

“三棉”特色建筑能否保留？

网友建议建个纺织工业博物馆见证郑州纺织业发展 文化部门表示“博物馆”正在论证中

曾经辉煌引人关注的郑州棉纺工业基地，近日再次得到网友的关注。昨日，网友发帖《郑州国棉厂值得作为优秀近现代历史建筑保留和使用》。就网友有关保留郑州三棉优秀历史建筑的提议，记者咨询文化及规划部门得知，在郑州三棉旧址上建设一座纺织工业博物馆的提议，去年已经列入市政府工作会议纪要，各厂区的大门也将保存下来。

本报记者 董洪刚 汪永森/文 晚报记者 张翼飞/图



“三棉”的大门和主楼建筑是由上世纪50年代苏联专家设计的，建筑风格比较独特。



生产车间里的部分机器已经拆除。

网友发帖希望保留“三棉”建筑

昨日，网友“戴建筑师”在网上发帖《郑州国棉厂值得作为优秀近现代历史建筑保留和使用》，市内几座棉纺织厂在城市改造中的命运引起网友关注，而网友提议的保留优秀近现代历史建筑，更是得到不少网友的支持。

“这几个连着的棉纺织厂，应该完整保留一个厂区！其中可能‘三棉’的比较好，大门、主办公楼、两边的两个小楼，建筑风格都比较有历史感。”“戴建筑师”在帖子中认为，郑州三棉厂区很值得保

留，应该将“三棉”厂区改造成类似“北京798”那样的艺术区，吸引艺术、设计、创意、文化类企业进驻，并设一个纺织工业发展纪念馆或博物馆。

对于这位“戴建筑师”的提议，不少网友表达了支持的意见，也有不少网友表示拆迁可以改造“三棉”职工和居民的居住环境，应该理解厂区居民期待拆迁的心情，希望相关部门在保留“三棉”优秀历史建筑的同时，也对居民的生活欲求予以考虑。

郑州三棉曾是花园式单位

昨天下午，记者走进了郑州三棉，原来这里工人上下班忙碌的情形已经很难看到了。“三棉”的大门和主楼建筑是由上世纪50年代苏联专家设计的。工会的一位女工作人员指着主楼说：“你看这个楼现在还是非常气派的，楼建得很结实，能抗七八级地震。”

主楼前的道路两侧种着各种树，很多也很杂。花坛里虽然长了些野草，但是整体布局非

常合理。在主楼上挂着一个“花园式单位”牌子。从主楼穿过进入生产厂区，机器的轰鸣声震得地面都颤抖，“这已经好多了，原来机器没有拆的时候，声音才大呢！”一位准备下班的工人说。部分机器已经拆除，部分厂房只剩下电灯。有的厂区设备已经完全拆完，没有运走的机器躺在一起。“我不敢进生产区，看了心里难受！”退休工人王师傅说。

“三棉”承载几代人的梦想

工人李师傅说，在“三棉”三四代人在厂里上班的情况很多。一位80岁的退休女工在“三棉”上班30多年：“我进厂的时候还是十七八岁的姑娘，现在走路都成问题了。我的儿女和孙子辈的都在这里上班。”

一位工会的工作人员说，她对“三棉”非常有感情，这里有她太多的回忆。“在上个世纪80年代，谁要娶一个棉纺织厂的女工那是很不容易的，现在不行了。”她说“三棉”曾是很多年轻人的梦想之地，一家几代人在此上班很正常。

工人心里规划的“博物馆”

几代人孕育的郑州三棉，很多工人舍不得它消失得一干二净。“我们很舍不得，但是为了要发展，我们还是支持厂里的改革发展。”工会的工作人员说。

有些消息灵通的工人和工作人员得知可能会保留一部分作为郑州纺织工业博物馆，“应该将是大门和主楼这部分吧，这里是最具代表性的，现在全国找这样的厂房不超过3家”。一位工作人员认为，这样规划基本上能够保留“三棉”面貌。

“保留不是为了守旧，而是保留我们的一点记忆。”采访中，有不少工人觉得郑州应该有一个纺织工业博物馆，“棉纺织业对郑州一段时期的发展起到很大作用，这是我们很多棉纺织工人最值得自豪的地方。”

旧址拟建纺织工业博物馆

昨日下午，市文化局办公室的工作人员告诉记者，本市进行的全国文物普查工作，已将工业遗产和老字号作为重要内容进行普查。我市在建国初期是重要的纺织工业基地，留下了许多厂房和设施，这些都是宝贵的工业遗产，目前也面临着被拆迁的命运。

郑州三棉旧址建设一座纺织工业博物馆，提议去年已经列入市政府工作会议纪要，文化局正在研究论证具体如何实施。郑州建设纺织工业博物馆的提议，多个部门都在研究探讨论证中。

随后，记者咨询市规划局得知，市内几个棉纺厂的大门将在改造中继续保留。

牧花园 涮肉坊
老百姓的火锅
86017777或114
建设西路（总工会东院）

真相木桶饭
咱老百姓最常去的餐厅
经三店：经三路56号绿洲·银郡首层 63317711
科技店：文化路82号新派电脑城院内 66661133

暑假理光数码相机伴你共游

凡于7月15日至9月15日购买任何款理光数码相机，并在理光俱乐部网站上用机身编号注册成功可参加大抽奖。头等奖获赠旅行网2000元旅行现金卷，共30名机会。同时购买理光相机更有第二重好礼！理光CX1-理光大浴巾/户外防水套理光R8/R10-微波炉野餐盒套装理光GX200/GRDII-清洁套装

买相机参加理光本次组织的大型摄影比赛大型摄影比赛“60有情，理光有礼！”本次摄影大赛奖项设置如下：
大奖：CX1相机一台 1名及奖杯一个
二等奖：R8相机一台 1名及奖杯一个
入围奖：理光摄影大礼包（双肩带、摄影背心）10份
详情请参阅理光俱乐部网站：
Www.RICOHCLUB.com

海尔整体厨房：用服务演绎精品内涵

近日，国内整体厨房巨头海尔掀起了一场题为“精品服务，完美体验”的主题活动。据了解，这项旨在提高其用户生活质量的免费服务共包括十项内容，分别是：通检并修复台面和垫板；为柜体提供专业性的清洁、门板的维护、测试吊柜的牢固；通检五金件等。

“海尔正在加快从‘制造业’转型为‘服务业’，我们的目标是成为全球领先、服务引领下的美好家居生活解决方案供应商”海尔集团CEO张瑞敏在一次访谈中表示。而这两种概念的本质区别就是前者只为用户提供单一的产品，后者却为用户提供了一整套住居解决方案。

据了解，多年来海尔整体厨房的品质与服务始终走在行业前列，并先后开创了绿色快速服务通道、一站式服务等优秀服务模式。甚

至可以说，海尔整体厨房的核心竞争力就是尖端质量基础上的服务竞争力。在高端战略的定位下，海尔整体橱柜还将中国厨房品牌得以提升至世界的高度。“乡居岁月”、“艺术盒子”等经典相继诞生，绿色健康理念下的“零甲醛”实现，无不彰显出这个中国品牌的世界元素。

海尔整体厨房的产品是精品，服务更是精品。对于这一点，海尔遍及全国的用户是感受最深的，“海尔整体厨房不仅在升级产品，也在升级服务，比如现在正推广的免费厨房检测服务，对于厂家和我们而言都是新的。”不少用户对笔者说。如今，海尔整体厨房配套服务的无限升级，也把常规的销售服务延伸至对用户的长久贴心关爱里，其对精品服务的追求，将使全国用户从中受益。 刘晓/文

VIOS威驰获C-NCAP五星佳绩

TOYOTA安全理念再显卓越

中国汽车技术研究中心发布了本年度第二批C-NCAP安全碰撞试验成绩，其中，VIOS威驰以47分获得五星级评价，成为一汽丰田继CROWN皇冠、COROLLA卡罗拉之后，获得C-NCAP五星佳绩的第三款车。作为丰田品牌的入门级车型，VIOS威驰能在C-NCAP碰撞中获得如此佳绩，在安全性能上胜人一筹，主要源于丰田一贯的安全理念。丰田在安全领域的基本方针就是对建立在实际事故分析基础上的“汽车实际安全性”的追求。因此，首先利用事故调查数据，分析事故发生的原因及人员受伤的原因，然后通过各种模拟碰撞试验来验证应对措施的正确性，在此基础上进行技术开发，最终通过实车试验等进行评测，才能将其商品化。丰田就是通过持续推进上述流程，不断提高车辆的安全性能。 未巍/文

中国恒好光耀 60 年
恒源祥最具影响力的新中国体育人物



郑洁/晏紫：郑洁、晏紫两位川妹子自小结识。1989年，6岁的郑洁和5岁的晏紫就被四川女网教练蔡洪玲撮合在一起，开始练起网球。6年后正式进入四川省网球队二队。1999年到2000年郑洁被派到了北京朝阳俱乐部。而晏紫却去了美国尼克网球学校学习之后，才来到了北京朝阳俱乐部，藉此两人开始了正式合作，成为搭档。2005年郑洁晏紫获得了莫里拉国际赛和海德拉巴两个赛事的双打冠军，并且在美网公开赛的女双比赛中闯入八强。2006年初的澳网公开赛，晏紫与郑洁合作夺得女双冠军，为中国女网在大满贯赛事上取得了一个历史突破。5月，WTA一级赛事德国公开赛上，晏紫与郑洁再度携手夺冠。在随后举行的温网比赛中，郑洁晏紫又一举夺得女双冠军。

年维泗(教练)：年维泗，1933年5月11日生于北京。河北秦皇岛人。1952年3月被选入国家足球队集训队，是当时最年轻的国家足球队选手。1954年4月随中国青年足球队赴匈牙利学习。1955年10月入选中国国家足球队。1961年6月担任国家二队教练工作，1963年6月担任国家队教练。从1963年到1986年，年维泗先后5次出任中国国家足球队主教练，被称为中国足球第一教父。高丰文、徐根宝、李富胜、迟尚斌、戚务生、沈祥福、贾秀全等著名教练都出自他麾下。1978年年维泗当选为第五届全国政协委员。1979年获国家级教练称号。1981年5月担任国家体委训练局副局长兼中国足球协会副主席、国家队总教练。1988年4月任中国足球协会主席。1991年10月任中国棋院党委书记，1994年8月离休，现任中国足协顾问。

徐根宝：1944年出生，上海人，著名足球运动员、教练员。作为足球运动员期间，曾于1966年--1975年入选国家足球队任左后卫、队长。退役后徐根宝执起了教练鞭子，1987年至1990年担任国家二队主教练，获全国足球甲级（A组）联赛冠军；1991年任国奥队主教练，1992年--1993年作为施拉普纳的助手入组国家足球队教练班子。1994年至1996年担任上海申花队主教练，夺得1995年甲A联赛冠军，并培养出了范志毅、申思、祁宏、吴承瑛等；1997年担任广州松日队主教练，率领该队冲上甲A；1998年至1999年5月担任大连万达队主教练，带队获甲A联赛冠军及亚俱杯亚军；2001年开始，徐根宝发起组建的根宝足球基地正式落成，藉此他开始积极投入到青少年足球培养的队伍中。



详情登录 <http://sports.sina.com.cn/60ren> 活动详情敬请关注东方卫视



恒源祥
中国奥委会合作伙伴